

## Malé lokální projekty realizované v roce 2023 v rámci zahraniční rozvojové spolupráce (ZRS) Ministerstva zahraničních věcí České republiky

### Shrnutí

Malé lokální projekty (MLP) jsou nástrojem dvoustranné rozvojové spolupráce ČR v gesci MZV ČR. Jejich cílem je podpořit **rozvojové aktivity menšího rozsahu (do 0,5 mil. Kč) lokálních subjektů** v rozvojových zemích. V r. 2023 se podařilo realizovat **62 MLP ve 45 rozvojových zemích** v celkové hodnotě **27,16 mil. Kč**. Nejvíce projektů proběhlo v zemích Blízkého východu a severní Afriky (16 projektů v 8 zemích) a v subsaharské Africe (14 projektů ve 13 zemích). Z hlediska Cílů udržitelného rozvoje (SDGs) se projekty nejčastěji zaměřovaly na zajištění **kvalitního vzdělávání (SDG 4)**, zlepšení **zdravotní péče (SDG 3)**, na přístup k **pitné vodě a sanitaci (SDG 6)**, **boj s chudobou a nerovnostmi (SDG 1)** a na podporu **důstojné práce a ekonomického růstu (SDG 8)**.

### SUBSAHARSKÁ AFRIKA

#### ANGOLA

Název projektu: Systém pro dodávky vody

Realizátor: EDLO – Comércio Geral e Prestação de Serviços (SU), Lda.

Příspěvek ZRS ČR: 463 456,00 Kč

V rámci projektu byl opraven a rozšířen vodní zdroj ve vesnici Piri v provincii Bengo. Byl vytvořen vodní rezervoár, z něhož je voda rozvedena na veřejná místa i do jednotlivých domácností, čímž došlo ke zlepšení kvality života obyvatel; projekt byl velmi pozitivně přijat.



#### ETIOPIE

Název projektu: Podpora zlepšení živobytí Hawella Livelihood Improvement Project

Realizátor: Ethiopian Evangelical Church Mekane Yesus Development and Social Services Commission South Central Ethiopia Synod Branch Office.

Příspěvek ZRS ČR: 496 000,00 Kč

V rámci projektu byly zajištěny zemědělské plodiny a hospodářská zvířata pro 50 chudých domácností, které byly zároveň poučeny a proškoleny v chovu zvířat a v pěstování plodin.

## **GABON**

Název projektu: Rekonstrukce střech stávajících dvou objektů Katolického lycea

Realizátor: Eglise catholique au Gabon

Príspevek ZRS ČR: 499 911,00 Kč

Zrekonštruovaná strecha na dvoch objektoch lycea St. Claret prispela ke zkvalitnění výuky ve škole. Od nového školního roku již žákům do tříd nezatéká, takže mohou nerušeně studovat i při velkých deštích. Nově zastřešená škola obsahuje 4 standardní třídy a jednu speciální třídu určenou pro odborné kurzy.



## **GAMBIE**

Název projektu: Posílení multifunkční solární platformy v Sinchu Alagie a Kudang Mayo

Realizátor: MBOLO ASSOCIATION

Príspevek ZRS ČR: 454 000,00 Kč

Projekt byl zaměřený na soběstačnost žen a dívek ve dvou chudých rurálních komunitách v Gambii. Sestával ze dvou pilířů: zvýšení kapacity solární elektrárny z 3 na 5kWp pro potřeby autonomního ženského zemědělského družstva a poskytnutí 3D tiskáren vč. zaškolení v oblasti zemědělské výroby.



## **GHANA**

Název projektu: Plant for Ghana

Realizátor: Plant for planet Ghana

Príspevek ZRS ČR: 390 000,00 Kč

Projekt podpořil místní komunity při vytváření zelených pracovních míst pro rodiny vedené ženami a při obnově lesů a zvýšení povědomí o ochraně životního prostředí a biologické rozmanitosti. Cílem bylo vysadit 10 000 stromů, členové místní komunity se aktivně zapojili a získali potřebné znalosti pro dlouhodobou péči o stromy, které jsou v různých fázích růstu na různých farmách účastníků.

## **JIHOAFRICKÁ REPUBLIKA (JAR)**

Název projektu: Použití robotiky a kódování k přípravě studentů na 4IR v JAR

Realizátor: Afrika Tikkun Foundation (ATF)

Príspevek ZRS ČR: 480 000,00 Kč

Díky projektu došlo k nákupu výukového materiálu a služeb, sestavení sylabu a rovněž vyškolení 51 pedagogických pracovníků, kteří budou robotiku v rámci organizace ATF vyučovat od ledna 2024. Postupně má v příštím roce dojít k rozšíření tohoto výukového programu do všech pěti center ATF, ze kterých by mělo vycházet okolo 2800 absolventů ročně.

## **KONŽSKÁ DEMOKRATICKÁ REPUBLIKA (KDR)**

Název projektu: Monitoring parazitní infekce u lidí a goril: ochrana zdraví lidí a goril

Realizátor: Gorilla Doctors, USA

Příspěvek ZRS ČR: 448 605,00 Kč

Projekt se zaměřil na zavedení průběžného monitoringu infekce „helminths“, která ohrožuje zejména dospívající dívky a ženy v plodném věku v tropických zemích. Infekce je přenášena i na gorily a monitoring infekce je tedy důležitý pro prevenci a včasnou reakci u obyvatelstva, zvířat i životního prostředí této oblasti.

## **KEŇA**

Název projektu: Support for the Neonatal Care Unit at the Masai Mara Hospital

Realizátor: Masai Mara Stich Hospital

Příspěvek ZRS ČR: 500 000,00 Kč

Díky tomuto projektu byly v Masai Mara Stich Hospital nainstalovány inkubátory a další k tomu nutné příslušenství na novorozeneckém oddělení, díky nimž se zlepšila porodní péče přímo v dané oblasti a není nutné dojíždět 250 km do hlavního města Nairobi.

## **MALAWI**

Název projektu: Wells Drilling in Kabululu and Kasamba Communities

Realizátor: Kasamba and Kabululu Communities

Příspěvek ZRS ČR: 472 576,68 Kč

Projekt zajistil vyvrtání 8 studen, které poskytují zdroj vody pro více než 12 000 obyvatel vesnic v Kasamba a Kabululu regionech. Příjemcům se výrazně snížila vzdálenost, která je dosud dělila od zdrojů čisté vody, což přispělo ke zvýšení hygieny a snížení nemocí z důvodu kontaminovaných zdrojů vody.



## **NIGÉRIE**

Název projektu: Completion of ground floor Fomwan Secondary School

Realizátor: Federation of Muslem Women´s Associations in Nigeria, Fomwan FCT Branch

Příspěvek ZRS ČR: 499 865,48 Kč

Cílem projektu bylo dokončení budovy střední školy Fomwan a otevření 4 nových tříd a vybudování 4 nových toalet, což umožní novým studentům druhého stupně středoškolské výuky kvalitní vzdělání v novém prostředí.



## **SENEGAL**

Název projektu: Úpravna vody pro komunitní centrum Saint-Louis, Bango

Realizátor: SOS Langue de Barbarie

Příspěvek ZRS ČR: 483 000,- Kč

Ve spolupráci se senegalskou neziskovou organizací SOS Langue de Barbarie byla podpořena instalace úpravny vody v odlehle části Bango, včetně solárních panelů pro zajištění udržitelného provozu. Projekt navazuje na vybudování nového komunitního centra v chudé části města Saint-Louis Bango, podpořené v rámci MLP 2022. Dodavatelem technologie projektu je česká firma G-Servis Praha, která též zaškolila místní operátory.

## **UGANDA**

Název projektu: Zajištění chráněných vodních zdrojů v pěti vesnicích ve venkovských oblastech východní Ugandy

Realizátor: The Coffee Gardens Limited

Příspěvek ZRS ČR: 482 316,00 Kč

Projekt realizovaný ve velmi hornaté oblasti, kde je vody buď příliš či nedostatek, zajistil kolektory a fontány na vodu v 5 vesnicích tak, aby místní obyvatelé měli možnost odebírat vodu čistou z instalovaného potrubí a ne kontaminovanou ze znečištěných louží.



## **ZAMBIE - 2 projekty**

Název projektu: Udržitelné obhospodařování lesů, zpracování olejů z divoce rostoucích rostlin a agrolesnická demonstrační farma

Realizátor: Destination Livingstone

Příspěvek ZRS ČR: 368 958,88 Kč

Projekt přispěl k vybudování kapacit pro sběr a zpracování na olej lokálně dostupných ořechů a semínek v komunitě v Jižní provincii. Díky instalaci českého lisovacího zařízení komunita (především ženy) získala způsob obživy a pracovní příležitosti. Projekt rovněž nastavil prodejní řetězec, který zajišťuje odbyt a který cílí jak na turismus v Zambii, tak v rámci možností dodává výrobky i do ČR.

Název projektu: Modernizace 10 akutních nemocničních lůžek v nemocnici v misi UZ v Mwandí

Realizátor: Mwandí Mission Hospital

Příspěvek ZRS ČR: 500 000,00 Kč

Projekt zajistil rozvod kyslíku k 10 nemocničním lůžkům v odlehle nemocnici ve městě Mwandí. Díky české kyslíkové instalaci došlo ke zkvalitnění zdravotní péče a snížení nákladů na kyslíkové lahve, které jsou velmi nestabilním a dočasným řešením mnoha zambijských nemocnic. Díky projektu byl nemocnici přiznán také status kliniky druhé kategorie, který opravňuje k čerpání prostředků z omezeného státního rozpočtu.

## BLÍZKÝ VÝCHOD A SEVERNÍ AFRIKA

### EGYPT

Název projektu: Školení ICT pro posílení drobných pracovníků k udržitelnému živobytí v Horním Egyptě

Realizátor: Assiut Youth Businessmen Association (AYBMA)

Příspěvek ZRS ČR: 393 842,60 Kč

Díky implementaci projektu celkem 90 nezaměstnaných a nekvalifikovaných mladých venkovských žen z Assiutu, Qeny a Minya prošlo školením v ICT (grafický design nebo marketing v sociálních médiích). Vybraná cílová skupina zvýšila své kompetence a kvalifikaci požadované na pracovním trhu a získala stáž a práci u partnerských organizací AYBMA nebo práci na volné noze. To tak přispívá k jejich ekonomické nezávislosti, sociálnímu vzestupu a má pozitivní multiplikační efekt na celé jejich rodinné zázemí.



### IRÁK – 2 projekty

Název projektu: Precious Plastic in Iraq (dílna na recyklaci plastů)

Realizátor: Science Camp Organization for Youth Development

Příspěvek ZRS ČR: 499 981,26 Kč

Cílem projektu byla výstavba sběrného místa a drtičky plastového odpadu v Basře, s následným zpracováním a prodejem recyklovaného materiálu pro komerční využití. Projekt tímto způsobem přispěl k řešení místního chronického problému znečištění životního prostředí (především použitými PET lahvemi) a vytvořil též nová pracovní místa.

Název projektu: Zabezpečení vybavení školních tříd a zlepšení hygienických podmínek ve školním zařízení Rovia

Realizátor: Rwanda Foundation

Příspěvek ZRS ČR: 430 788,03 Kč

Organizace Rwanda Foundation úspěšně dodala do školy v Rovia školní balíčky, které pomohly k rozšíření výuky a vytvoření doprovodného vyučování. Kromě pozitivního ohlasu stávajících studentů byla i navýšena školní docházka o další děti.

### ÍRÁN

Název projektu: Český klavír pro íránskou hudební školu

Realizátor: Avaye Zafar Institute

Příspěvek ZRS ČR: 491 304,40 Kč

V rámci projektu bylo zakoupeno pianino české značky Petrof, vč. doplňků (dvě stoličky, kožený obal na přikrytí proti prachu a odření, sada pro údržbu laku), a dále nahrávací sada a metronomy. Pořízené vybavení pomáhá žákům a učitelům zkvalitnit výuku, včetně možnosti cvičit dynamiku a rytmus, nahrávat se a zpětně své výkony hodnotit, případně je propagovat online.



## **JORDÁNSKO – 2 projekty**

Název projektu: Zajištění kontinuity výuky za pomoci obnovitelné energie

Realizátor: Habibi Valtebrina Association

Příspěvek ZRS ČR: 490 204,00 Kč

Solární panely byly instalovány na střechy Latinské patriarchální školy v chudé oblasti jižního Jordánska v malé vesnici Ader, poblíž Keraku, hl. města kerackého gubernotáru, kde provozuje školu a školku farní kostel sv. Josefa v Ammánu. Tuto školu navštěvuje na 280 dětí v 1. stupni a školku na 90 dětí. Panely o výkonu 10kW a 8,1kW ušetří škole velké náklady za elektřinu/topení, které činí až 500JD měsíčně (cca 16 000 Kč). Jde o „čistou“ energii, jejíž význam učitelé budou vysvětlovat žákům i během výuky.



Název projektu: Speciální vzdělávání - "Program Jenna"

Realizátor: Zarqa Life Centre

Příspěvek ZRS ČR: 325 999,71 Kč

Zarqa Life Centre (ZLC) postupně nakupuje potřebné pomůcky a materiál pro děti se zvláštními potřebami v oblasti s velkou komunitou syrských uprchlíků. Výuka probíhá ve dvou místnostech, které jsou speciálně určené pro práci s mentálně i fyzicky postiženými dětmi, přičemž 2. místnost je kompletně nově vybavována. ZLC rovněž díky projektu vybavilo venkovní část objektu pískovištěm, umělým trávníkem a relevantními pomůckami.



## **LIBANON – 2 projekty**

Název projektu: Zlepšení marketingu medu

Realizátor: Hosco Agri

Příspěvek ZRS ČR: 499 990,83 Kč

Cílem projektu bylo vytvořit moderní balící a etiketovací centrum specializované na med a medové produkty, které bude sloužit přibližně 200 malým včelařům z oblasti Mount Lebanon. Zavedení moderních technologií balení a etiketování přispěje ke zvýšení kvality a zlepšení prezentace medu, což je klíčový faktor úspěšného prodeje. Realizátorem projektu byla společnost Hosco Agri, která pro místní včelaře již od roku 2014 poskytuje školení v oblasti chovu včel a zpracovává pro ně včelí plásty.

Název projektu: Rekonstrukce dvou azylových domků v Sirotčinci Svatého Josefa v Ajaltounu

Realizátor: Sirotčinec Sv. Josefa

Příspěvek ZRS ČR: 453 078,17 Kč

V rámci projektu v roce 2023 byla provedena komplexní rekonstrukce a modernizace dvou azylových domků v Sirotčinci Svatého Josefa ve městě Ajaltoun. Azylové domky slouží k poskytnutí útočiště pro uprchlíky, či lidi, kteří se ocitli v obtížných životních situacích. V rámci projektu byla provedena oprava střech, oken, elektroinstalací, vodovodních rozvodů, byly renovované toalety, koupelny a kuchyně, a následně provedena malba stropů a zdí.

### **MAROKO – 2 projekty**

Název projektu: Kulturní a literární prostor

Realizátor: Joussour des Arts et de la Créativité

Příspěvek ZRS ČR: 413 575,10 Kč

Cílem projektu bylo zprostředkování přístupu k informacím a následnému vzdělávání marockých žen a mládeže v těžkých životních situacích prostřednictvím vybavení klidového místa počítačovou a audio-vizuální technikou v marockém městě Tetouan na severu Maroka. Město se potýká s vysokou nezaměstnaností a fenoménem nelegálního obchodu s drogami a se spotřebním zbožím z Evropy. Projekt napomůže motivovat marocké ženy a mládež k nalezení legální a udržitelné obživy.



Název projektu: Přijetí a péče pro 40 svobodných matek a jejich děti

Realizátor: 100 % Mamans

Příspěvek ZRS ČR: 454 890,15 Kč

Asociace starající se o ženy – matky samoživitelky zajišťuje přijetí ve formě právní a psycho-sociální podpory, lékařských prohlídek, vybavení ošacením, v případě těhotných žen bez přístřeší i možnost pobývat v SOS bytě pro max. 10 žen, vzdělávání ve vlastních prostorech pro budoucí kuchařky a šičky a předškolní zařízení pro děti do 5 let (jesle a mateřská škola s provozem pondělí až sobota od 6h do 20h). Asociace rovněž organizuje školní výlety během i mimo výuku. Projekt napomohl renovovat dětské jesle a odpočívárnu (s kapacitou až 40 dětí denně), SOS byt a přilehlé prostory asociace byly vybaveny novými velkokapacitními pračkami a lednicí.



## **PALESTINA – 2 projekty**

Název projektu: Nákup plynové trouby

Realizátor: Arab Women´s Union Society

Příspěvek ZRS ČR: 425 000,00 Kč

V rámci projektu byla zakoupena velkokapacitní plynová trouba české značky Retigo, která zvýšila efektivitu a zároveň snížila náklady kuchyně Arab Women´s Union v Beit Sahouru. V kuchyni AWU zaměstnává místní ženy, výnosy z produkce z kuchyně pomáhají financovat další neziskové aktivity, projekt tedy přispěl k větší udržitelnosti fungování této organizace.



Název projektu: Rozvoj lékařských služeb - porodní oddělení

Realizátor: Patient´s Friends Society – Al-Amal Hospital

Příspěvek ZRS ČR: 500 000,00 Kč

V rámci projektu bylo pořízeno porodní lůžko a inkubátor pro porodnici nemocnice Al-Amal v Dženínu. Rozšíření porodnického oddělení nemocnice pomůže nemocnici zvládnout narůstající množství pacientek. Nemocnice v rámci projektu pořídila porodní lůžko české značky Linet.



## **SÝRIE – 4 projekty**

Název projektu: Instalace a spuštění solární energie, požárního a bezpečnostního systému v pravoslavném klášteře v Homsu

Realizátor: Antiochijská pravoslavná arcidiecéze v provincii Homs

Příspěvek ZRS ČR: 419 263,92 Kč

Cílem tohoto projektu byla materiální podpora při rekonstrukci antiochijského klášteřa, který je ve správě antiochijské pravoslavné církve ve městě Homs. Antiochijský klášter funguje jako spádové středisko, které zdarma poskytuje řadu důležitých sociálních služeb místní komunitě, jako je péče o sirotky, předškolní vzdělávání, bezplatné ubytování studentů z chudých poměrů, vnitřně vysídlených osob apod.

Název projektu: Zpracování zemědělských produktů v obci Al-Dumina

Realizátor: Al-Najat Charitable Society (NGO)

Příspěvek ZRS ČR: 419 263,92 Kč

Podpora byla zaměřena na lokální produkci zemědělských plodin a mléčných produktů, jejich následné odborné zpracování a zajištění distribuce do širšího okolí obce Al-Dumina (Homs). Jde o zemědělsky nerozvinutou oblast s narušenou infrastrukturou vinou zejména dlouhodobého válečného konfliktu, kde žije řada syrských rodin v nouzi se špatným přístupem k základním potravinám.



Název projektu: Instalace solárních panelů v Dždajdat Artúz  
Realizátor: Řeckokatolická obec při kostele sv. Jiřího ve městě Dždajdat Artúz)  
Příspěvek ZRS ČR: 442 640,00 Kč

Cílem projektu bylo dodání solárních panelů a jejich umístění na budovy spravované řeckokatolickou obcí, jako jsou centrum pro novorozence a jejich matky ze sociálně oslabených a zranitelných rodin nebo vzdělávací centrum a mateřská školka. Ve městě žije početná křesťanská komunita a v posledních letech též velký počet vnitřně vysídlených uprchlíků, kteří do města přesídlili z méně stabilních částí provincie Damašek-venkov.

Název projektu: Podpora žen a nezaměstnané mládeže / Homs  
Realizátor: Emessa Academy & Um al-Zinar Center for Relief and Development (NGO)  
Příspěvek ZRS ČR: 442 325,32 Kč

V rámci tohoto projektu byly zajištěny výukové aktivity pro nezaměstnané ženy a mladistvé, se zaměřením na zpracování potravin a grafický design. Frekventanti kurzů byli tak lépe připraveni na uplatnění se na trhu práce.

## **STŘEDNÍ A JIŽNÍ AMERIKA**

### **ARGENTINA**

Název projektu: Větrná energie pro snížení chudoby a přizpůsobení se změně klimatu prostřednictvím udržitelného rodinného zemědělství v patagonských domorodých komunitách

Realizátor: Fundación 500RPM para el desarrollo de las energías renovables  
Příspěvek ZRS ČR: 500 000,00 Kč

Projekt se zaměřil na snížení chudoby v komunitách Mapuche prostřednictvím udržitelného pěstování jahod za využití obnovitelných zdrojů energie v patagonské stepi provincie Chubut. Instalována byla infrastruktura založená na čerpání vody pomocí větrné energie, kapkové závlazy a mikrotunelech o rozloze 1500 m<sup>2</sup> pro pěstování jahod za účelem prodeje. Projekt zahrnoval taktéž sérii školení o správě větrných čerpadel vody a osvědčených postupech v oblasti udržitelného zahradnictví.

### **BOLÍVIE**

Název projektu: Kompostovací centrum malého rozsahu Potravinové banky Bolívie  
Realizátor: Banco de Alimentos de Bolivia (BAB, Potravinová banka Bolívie)  
Příspěvek ZRS ČR: 380 000,00 Kč

Z prostředků ZRS bylo pořízeno 5 velkých kompostérů pro zpracování potravin nevhodných ke konzumaci, které v rámci své činnosti získává od dárců Potravinová banka Bolívie. Vyprodukované hnojivo bude za symbolickou cenu prodáváno místním drobným zemědělcům, kteří nemají finanční prostředky na komerční syntetická hnojiva. V rámci cirkulární ekonomiky pak drobní zemědělci darují přebytky své produkce Potravinové bance Bolívie, které budou buď rozdělené potřebným, nebo zkompostovány na další hnojivo.

### **BRAZÍLIE**

Název projektu: Rekonstrukce Komunitní knihovny Heliópolis – Budujeme sny  
Realizátor: UNAS (União de Núcleos, Associação dos Moradores de Heliópolis e Região)  
Příspěvek ZRS ČR: 475 997,00 Kč

Projekt spočíval v rekonstrukci a rozšíření Komunitní knihovny Heliópolis, nejdůležitějšího kulturně-společenského a vzdělávacího centra saopaulské vyloučené lokality Heliópolis. Toto centrum si klade za cíl prostřednictvím svých aktivit snižovat nerovnost v oblasti vzdělávání místních dětí, pozitivně ovlivňovat jejich profesní směřování a přispívat k prevenci sociálně patologických jevů. Konkrétně byla obměněna střecha, schodiště a podlahové krytiny. Zároveň byl rozšířen vstupní prostor, opravena toaleta a vybudován bezbariérový přístup.

## HONDURAS

Název projektu: Nákup chirurgických nástrojů pro nemocnici Alivio del Sufrimiento

Realizátor: Fundación Alivio del Sufrimiento

Příspěvek ZRS ČR: 490 999,92 Kč

V rámci projektu bylo pořízeno 12 sad chirurgických nástrojů do nemocnice Alivio del Sufrimiento, kterou provozuje nezisková organizace Fundación Alivio del Sufrimiento v odlehlém městečku El Paraíso. Tato nemocnice poskytuje zdravotnické služby především nejchudším a znevýhodněným obyvatelům, kteří by si jinak zdravotní péči nemohli dovolit.



## KOLUMBIE

Název projektu: Výstavba hydratační zóny s pitnou vodou ve škole Los Fundadores

Realizátor: Corporación 900 Metros de Cultura

Příspěvek ZRS ČR: 500 000,00 Kč

Ve spádové vesnické škole v obci Mesetas, Meta, s více než 1000 žáky byla vybudována zastřešená zóna s pitnou vodou s 10 hydratačními body. Zavedeno bylo na místní poměry inovativní automatické čistící zařízení, které vyžaduje jen jednoduchou a finančně nenákladnou údržbu. Součástí projektu byly také školicí aktivity pro děti zaměřené na význam ochrany vody a jejího odpovědného užívání. Každý žák obdržel vícerázovou plastovou láhev na vodu s logem české ZRS a dalších spolupracujících organizací.



## PARAGUAY

Název projektu: Školicí středisko pro nehody s nebezpečnými látkami

Realizátor: Paraguayan Volunteer Fire Department / Paraguayský dobrovolný hasičský sbor

Příspěvek ZRS ČR: 495 000,00 Kč

V rámci projektu bylo vybudováno první školicí centrum pro paraguayské dobrovolné hasiče zaměřené na zásahy při nehodách s nebezpečnými materiály. V centru bude možné vyškolit více než 800 osob (hasičů, vojenské policie, zdravotnického personálu, široké veřejnosti) ročně. Paraguay nemá profesionální hasiče a dobrovolným hasičům stát prakticky finančně nevypomáhá. Veškeré náklady (výbava, školení i pohonné hmoty k výjezdům) si členové hradí sami nebo jsou financovány z darů.



## PERU

Název projektu: Polointenzivní chov paiche (Arapaima velká) v kruhovitých nádržích s geomembránou pro zachování druhu v povodí peruánské Amazonie

Realizátor: Cooperative of Aquaculture and Agriculture services Alto Huallaga

Příspěvek ZRS ČR: 407 789,10 Kč

V peruánské části Amazonie je rybaření hlavní obživou pro místní obyvatele do vlastního jídelníčku i zásobování ostatních oblastí. Tento projekt byl zaměřen na instalaci dvou nádrží s čerpadly a geomembránami pro zachování druhu Arapaimy velké v povodí řek, následné monitorování kvality vody a proškolení obsluhujícího personálu a tím i zajištění stabilního odlovu a vytvoření nových pracovních pozic pro obyvatelstvo.



## SALVADOR

Název projektu: Zlepšení potravinové a nutriční bezpečnosti 25 venkovských žen v obci Mercedes Umaña, departement Usulután

Realizátor: Fundación Campo

Příspěvek ZRS ČR: 420 705,26 Kč

Do projektu zaměřeného na zlepšení potravinového zabezpečení a zvýšení odolnosti venkovských žen v obci Mercedes Umaña (departement Usulután v Salvadoru) bylo vybráno 30 nejzranitelnějších žen a jejich rodin významně ohrožených potravinovou nedostatečností. Po dobu několika měsíců realizátor projektu asistoval účastníkům s chovem slepic, a to prostřednictvím školení, poskytnutím materiálů pro stavbu kurníků i dodávkou slepic a kohoutů (každá rodina v rámci projektu obdržela 25 slepic a 2 kohouty). Chov slepic rodinám umožnil začít se stravovat nutričně vyváženěji a také zlepšit svou finanční situaci prostřednictvím prodeje nespotřebovaných vajec.



## ASIE

### BANGLADÉŠ

Název projektu: Posílení živobytí a odolnosti mezi rohingskými uprchlíky a hostitelskými komunitami v Cox' Bazar

Realizátor: Prova Society

Příspěvek ZRS ČR: 499 000,11 Kč

Cílem projektu bylo zlepšit živobytí a odolnost rohingských uprchlíků z Myanmaru a hostitelské komunity v uprchlickém táboře Cox' Bazar v Bangladéši prostřednictvím zvyšování schopností a dovedností příjemců pomoci. Realizátor vybudoval školicí centrum a vyškolil celkem 205 účastníků v oborech jako je šití, výroba rukodělných předmětů, zahradnictví a oprava solárních panelů. Absolventi školení obdrželi šicí stroje a nástroje pro zahradničení.



### FILIPÍNY

Název projektu: Projekt integrovaného farmaření lidí s postižením v příměstské oblasti

Realizátor: Bigay Buhay Multipurpose Cooperative

Příspěvek ZRS ČR: 470 000,00 Kč

Díky projektu byla vybudována malá komunitní farma, která zajistila zaměstnání, prostředky a obživu pro chudé osoby s postižením včetně dětí a starých lidí v chudé okrajové příměstské oblasti ve městě Caloocan. Byly vybudovány záhony a zázemí pro chov drobného zvířectva, zřízeny pěstírny hub, jejichž konzumace jako alternativa drahého masa je na Filipínách stále nedocenená, upraveny sádky pro ryby, vybudován skleník a zajištěno zařízení k ekologickému využití organického odpadu a jeho recyklaci na hnojivo. Zranitelná skupina obyvatel tak získala dodatečný zdroj obživy a celkově se zlepšily životní podmínky v místě.



### KAMBODŽA – 2 projekty

Název projektu: IT a multimediální centrum AHHA

Realizátor: AHHA Education

Příspěvek ZRS ČR: 444 412,40 Kč

Cílem projektu bylo vybudování a vybavení IT centra a knihovny v provincii Kampot. Centrum poskytuje měsíční členství za malý poplatek s přístupem k 20 počítačům, tiskárně a scanneru a ke knihám v angličtině. Dále poskytuje placené služby pro veřejnost jako pasové fotografie, aby byl projekt finančně udržitelný. Pro studenty nabízí školení v oblasti IT, doučování matematiky a podporu při hledání práce.



Název projektu: Projekt v oblasti vody, hygieny a sanitace (WASH) v rizikových oblastech (oblasti ohrožené povodněmi a suchem) v provincii Pursat

Realizátor: East Meets West Foundation

Příspěvek ZRS ČR: 421 215,16 Kč

Hlavním cílem projektu bylo zlepšit přístup k nezávadné pitné vodě v jedné z nejvíce ohrožených oblastí v provincii Pursat. Cílová skupina obyvatel dosud konzumovala převážně vodu dešťovou nebo vodu z neodborně vyvrtané studny v sousedství, která však nikdy nebyla testovaná. Projekt poskytl 550 rodinám pískové filtrační stanice na vodu s nulovými náklady na údržbu, 200 domácnostem modernizoval latríny a ve 20 vesnicích provedl osvětová školení na téma zacházení s pitnou vodou a předcházení nemocem.



## LAOS

Název projektu: Vytvoření udržitelného rozvoje prostřednictvím farmářských klubů za účelem zlepšení výživy, živobytí a hygieny, 11-23LAO1

Realizátor: Humana People to People Laos

Příspěvek ZRS ČR: 499 949,23 Kč

Realizace spočívala v pokračování projektu z roku 2022 v pomoci místním chudým zemědělcům v distriktech Mahaxai a Gnomalath v provincii Khammouane ve středním Laosu, která spočívala např. v umožnění přístupu k semenům nových plodin, k vytváření zemědělských klubů za účelem lepší organizace pěstování a následného prodeje produkce, k výstavbě skleníků, které umožňují pěstovat plodiny i v období přivalových dešťů či „půjčení“ domácích zvířat za účelem jejich rozmnožení a následného využití. Projekt rovněž zahrnul instalaci WC, které slouží místním komunitám.



## MONGOLSKO

Název projektu: Separace a odstranění mastnoty při čištění odpadních vod z praní vlny

Realizátor: Mongolian Association of Leather Industry

Příspěvek ZRS ČR: 475 123,35 Kč

Česká firma Khaanzaa s. r. o. působící v regionu Střední Asie vč. Mongolska se dlouhodobě zabývá výrobou čistíček odpadních vod na míru a v roce 2023 dodala v rámci tohoto projektu Mongolské asociaci kožedělného průmyslu čistíčku průmyslové vody. Předané zařízení zajistí, aby voda, která je nezbytná k čištění a zpracování vlny, se zpět do oběhu vracela bez chemických látek tj. solí a mastnoty, a splňovala hodnoty šetrné k přírodě.



## MYANMAR – 2 projekty

Název projektu: Podpora drobných farmářů skrze pořízení traktoru Zetor a pluhu

Realizátor: Amara Foundation

Příspěvek ZRS ČR: 499 964,37 Kč

Projekt spočíval v pořízení traktoru Zetor s příslušenstvím pro využití drobnými farmáři v jižní části Šanského státu a vytvoření systému na spravedlivé sdílení pořízené techniky. Výsledkem projektu je modernizace zemědělské výroby vedoucí k lepší produktivitě farem a úspoře času jednotlivých farmářů, který mohou věnovat jiným produktivním činnostem. Většina příjemců pomoci je z menšinového a znevýhodněného etnika Danu.



Název projektu: Projekt na podporu a rozvoj udržitelného vzdělávání v okrese Banmaw

Realizátor: Diocesan Commission for Education (DCE-Banmaw)

Příspěvek ZRS ČR: 368 999,51 Kč

Cílem projektu byla výstavba školní budovy a vzdělávání učitelů v lokalitě Bhamo v Kačjinském státě. Příjemci pomoci jsou vnitřně vysídlení a nově přesídlení. Projekt navazuje na humanitární aktivity ČR ve stejné lokalitě, v jejichž rámci je školám pro vnitřně vysídlené poskytována materiální podpora pro vzdělávací činnost (školní potřeby, zčásti i platy učitelů) a doplňuje je o fyzický dlouhodobý výsledek – novou školní budovu. Všichni příjemci pomoci jsou menšinové kačjinské národnosti a jedná se o osoby postižené ozbrojeným konfliktem.



## PÁKISTÁN

Název projektu: Poskytování čisté vody lidem postiženým povodněmi v okrese Sanghar

Realizátor: RDO Khipro

Příspěvek ZRS ČR: 229 912,25 Kč

Z původního plánu nainstalovat 100 ručních pump v povodněmi postižených vesnicích v okrese Sanghar v provincii Sindh se podařilo realizovat pouze 36. Projekt tak nebyl realizován v celém finančním plnění, část finančních prostředků byla vrácena do ústředí k využití na jiný projekt.



## THAJSKO

Název projektu: Výstavba dětské ošetrovny v Omkoi

Realizátor: World Vision Foundation of Thailand

Příspěvek ZRS ČR: 310 000,00 Kč

Realizace spočívala ve výstavbě dětské ošetrovny v obci Ban Yang Kaew, kde byla o rok dříve vybudována také mateřská škola. Obě realizace tak významně zkvalitnily zdravotní i vzdělávací péči o děti a umožnily širší pracovní uplatnění zejména pro ženy.



## VIETNAM

Název projektu: Uzdravení a prosperita: Vzdělání, bezpečnost domova a psychologická pomoc ohroženým dětem

Realizátor: Blue Dragon Children's Foundation

Příspěvek ZRS ČR: 500 000,00 Kč

Projekt zahrnoval širokou škálu aktivit zaměřených na děti v Hanoji ohrožené chudobou. Projekt přispěl k psychologické pomoci ale i podpoře docházky do školy dětem ze znevýhodněných rodin.



## **JIOVÝCHODNÍ EVROPA**

### **ALBÁNIE – 2 projekty**

Název projektu: Výroba a údržba končetinových protéz

Realizátor: National Association of Persons with Disabilities „Hope for Life“

Příspěvek ZRS ČR: 467 776,50 Kč

Projekt zahrnoval dodávku polotovarů končetinových protéz a materiálu k jejich výrobě a údržbě. Výsledkem aktivit projektu bylo zajištění výroby kvalitních protéz 12 lidem ze sociálně slabších skupin obyvatel, kteří tak dostali příležitost vrátit se do aktivního života.



Název projektu: Lůžka pro Universitní nemocniční centrum „Matka Tereza“

Realizátor: University Hospital Center "Mother Teresa"

Příspěvek ZRS ČR: 491 481,27 Kč

Projekt zahrnoval dodávku nemocničních lůžek pro standardní i urgentní péči zejména o seniory. Kvalitní vybavení české výroby zvyšuje kvalitu léčby a u imobilních pacientů zabraňuje vzniku proleženin. Dodávka může také sloužit jako reference pro komerční spolupráci.



### **BOSNA A HERZEGOVINA – 3 projekty**

Název projektu: Zelená energie - naše budoucnost

Realizátor: 10. juli Bosanska Krupa

Příspěvek ZRS ČR: 349 418,20 Kč

Cílem projektu bylo vybudování solárního systému pro napájení elektrickou energií čtyř vodních rezervoárů v municipalitě Bosanska Krupa. Rezervoáry tak mohly být napojeny na systém SCADA, který municipalita využívá pro řízení vodních zdrojů. Projekt nejen snížil náklady na elektrickou energii pro obec, ale zajistil elektřinu v částech, kde dosud nebyla.



Název projektu: Tepelné čerpadlo obytné budovy pro osoby s mentálním postižením

Realizátor: Drin Fojnica

Příspěvek ZRS ČR: 355 990,32 Kč

Projekt se zaměřil na vybudování systému pro vytápění veřejné budovy, ve které jsou ubytováni mentálně postižení klienti organizace Drin Fojnica. Původní plán byl koupit a zprovoznit systém pro jednu jednotku, kde žije 17 lidí, ale realizátorovi se podařilo sehnat další zdroje a nakonec koupit a zprovoznit dva systémy, z nichž druhý byl instalován v domě pro 21 klientů. Nový systém výrazně sníží provozní náklady.



Název projektu: Rosteme se solární energií

Realizátor: Municipality Vlasenica

Příspěvek ZRS ČR: 297 303,41 Kč

Projekt zajistil pořízení a instalaci solárních kolektorů a dalších zařízení potřebných pro ohřev a skladování teplé vody pro mateřskou školu ve Vlasenici. Kromě dodání zařízení, které šetří životní prostředí a snižuje náklady instituce, je významnou součástí projektu také vzdělávání předškolních a školních dětí z obce o důležitosti ochrany životního prostředí a využívání obnovitelných zdrojů.

## **MAKEDONIE**

Název projektu: Kojenecké inkubátory pro dětská oddělení dvou nemocnic ve Skopje

Realizátor: PROMEDIKA for Skopje

Příspěvek ZRS ČR: 496 990,00 Kč

V rámci projektu byly dodány dva inkubátory pro novorozence do dvou nemocnic v hlavním městě Skopje s cílem zkvalitnění nemocniční péče o novorozence. Na financování projektu se částečně podílel český dodavatel.

## VÝCHODNÍ EVROPA

### ARMÉNIE

Název projektu: Podpora inkluzivního předškolního vzdělávání a rozvoje dětí s postižením v provincii Tavuš

Realizátor: Bridge of Hope NGO

Příspěvek ZRS ČR: 365 946,43 Kč

Nezisková organizace Bridge of Hope se zaměřuje na podporu inkluzivního předškolního vzdělávání a začlenění dětí s postižením; svým klientům v této oblasti poskytuje širokou škálu služeb. Do projektu se zapojilo 14 mateřských škol z provincie Tavuš. V rámci projektu školky obdržely materiální vybavení pro podporu začlenění, knihy a hry vhodné pro děti s postižením. Vyučující ze školek zároveň absolvovaly školení zaměřené na konkrétní postupy pro inkluzivní předškolní vzdělávání pod vedením zkušené lektorky, která sdílela české zkušenosti s inkluzivním vzděláváním aplikované v Gruzii (v rámci projektů Charity ČR). Kromě rozvoje nových návyků se u zapojených dětí podařilo docílit plynulého přechodu z mateřských na základní školy.



### BĚLORUSKO

Název projektu: zakoupení zdravotnických a rehabilitačních pomůcek pro Odlehčovací službu Tabita

Realizátor: Religious mission „Charitable Catholic Institution Caritas“ Minsk-Mogilev Archdiocese of the Roman Catholic Church in Republic of Belarus

Příspěvek ZRS ČR: 339 999,97 Kč

Díky tomuto projektu byly nakoupeny a instalovány zvedací plošiny a další rehabilitační pomůcky pro seniory a osoby se zdravotním postižením v centru odlehčovací služeb ve farnosti svatého Kazimíra v Molodečně.



## **GRUZIE – 2 projekty**

Název projektu: Vyšší kapacita a více příležitostí poskytování turistických služeb místními komunitami v údolí Uraveli

Realizátor: Georgian Ecotourism Association

Příspěvek ZRS ČR: 269 998,39 Kč

Projekt realizovaný v regionu Samtskhe-Javakheti, údolí Uraveli podpořil rozvoj jejího potenciálu pro cestovní ruch, zejména ekoturismus. Hlavními výsledky jsou zlepšení v plánování produktů ekoturistiky, geoturistiky a agrituristiky, zlepšená propagace potenciálu regionu prostřednictvím marketingu a akcí, jako otevření prvního Geotrailu v Gruzii. V dlouhodobém horizontu budou mít tyto výsledky pozitivní dopad na další zlepšování sociálně-ekonomických podmínek místních obyvatel a udržitelný rozvoj turismu.

Název projektu: Podpora integrace onkologicky nemocných dětí do vzdělávacího procesu

Realizátor: International Association for Aid to Children Suffering from Leukemia

Příspěvek ZRS ČR: 449 997,85 Kč

Projekt realizovaný v několika regionech Gruzie a na dočasně okupovaných územích pomohl dětem trpícím leukémií a maligním lymfomem začlenit se do společnosti a do vzdělávacích procesů prostřednictvím speciálního vzdělávacího programu „Neuroplastika a vzdělávání“. Projekt též zahrnuje fyzické a kognitivní cvičení dětí a školení rodičů s cílem zvýšit povědomí a informovanost o tom, jak pomoci k sociálnímu začlenění dlouhodobě nemocných dětí.

## **MOLDAVSKO**

Název projektu: Podpora místních komunit Národního parku Dolní Dněstr při řešení problému s odpady

Realizátor: PA Ecological Society "BIOTICA"

Příspěvek ZRS ČR: 426 000,00 Kč

Projekt přispěl ke zlepšení životního prostředí a aktivizaci komunit v národním parku Dolní Dněstr, kde bylo v pěti obcích podpořeno zavádění tříděného odpadu. Proběhla instalace 50 kontejnerů na plasty a 25 kontejnerů na třídění dalšího odpadu. Místní samospráva převzala zodpovědnost za zajištění odvozu odpadů na speciálně upravenou skládku a do recyklačního zařízení. Komunita se zapojila prostřednictvím úklidových akcí, deseti akcí se zúčastnilo téměř 400 lidí, kteří na břehu Dněstru nasbírali desítky pytlů odpadu. Součástí projektu byly také vzdělávací akce a informační kampaň.



## **UKRAJINA – 2 projekty**

Název projektu: Rehabilitace pro děti na Ukrajině

Realizátor: Charitable Foundation Zaporuka (Kyjev)

Příspěvek ZRS ČR: 483 000,00 Kč

Projekt se zaměřil na fyzickou a psychologickou rehabilitaci dětí s rakovinou v podmínkách války. V rámci projektu bylo zakoupeno nezbytné rehabilitační vybavení (přístroj pro pasivní pohybovou terapii), byla připravena motivační publikace pro děti a rehabilitační sezení.

Název projektu: Rozšíření rehabilitačních služeb na Rehabilitační klinice Volyňské národní univerzity Lesji Ukrajinky prostřednictvím vytvoření dětské ergoterapeutické jednotky

Realizátor: Lesya Ukrainka Volyn National University (Luck, Volyňská oblast)

Příspěvek ZRS ČR: 366 000,00 Kč

Díky projektu bylo nakoupeno vybavení pro novou dětskou ergoterapeutickou jednotku na rehabilitační klinice (rehabilitační systém pro rovnováhu těla, multimediální ergoterapeutický modul, ergoterapeutické stojany, sady pro obnovu motorických schopností). Realizátor též uskutečnil stáž v Dětské nemocnici FN Brno a bylo vytvořeno konzultační centrum pro rodiče postižených dětí.